

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

Adevărul

Sa te feresti Române de cuiu strein în casa

V. Alexandri.

ANUNCIURILE

Din București și județe se primesc: Numai la Administrație din Streinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ABONAMENTELE ÎNCEP LA 1 și 15 ALE FIE-CAREI LUNI și se plătesc tot-d-a-una înainte

ADMINISTRAȚIA PASAGIUL BANCI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA PASAGIUL BANCI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

Reforma impozitelor

Pensionarii militari

Reparații...anti-umanitare

D. Duca și noul proiect de reorganizare

TAINILE NOPTII

REFORMA IMPOZITELOR

Pentru sesiunea parlamentară de Noembrie — la caz de vor mai trăi puțin atunci — conservatorii amenință țara cu un nou șir de reforme.

Că avem o absolută necesitate de a reforma adinc detestabilul nostru sistem de impozite, aceasta o știe o lume întreagă; dar e de o mie de ori mai bine să suferim toate neajunsurile sistemului de față, decât să-l încredințăm reformă celor ce au fabricat legea maximului, a instrucției publice și a jandarmeriei rurale.

Reforma legii instrucției a putut fi combătută sau amendată de cei sacraficiți, căci profesorii înseamnă ceva în Camera. Legea clerului de așisderea. — Cine va ridica glasul să vorbească și să susțină interesele bietului popor, interese care vor fi expuse celor mai crude și grele lovituri prin reforma plănuită de conservatori?

Sint două, trei bărbați generoși în Camera și în Senat, dar ce vor putea face aceștia contra unei întregi legiuni de automați și de interesați în cauză?

Noua reformă se va face și ea tot în numele țării. Unde sint reprezentanții care-ți cunosc nevoile și voința ei în chestia aceasta? Pe cine a delegat ea, din propria ei voință, ca să se ocupe de asemenea chestiuni care interesează în gradul cel mai înalt, pe cel ce umplu visteria Statului?

Știm ca guvernul are mare și imediată nevoie de bani, știm că legile votate de Camera, în cursul anului, sint un fel de polițe trase asupra punga contribuabililor. Chestia e cine le va achita la scadența?

Cine ar trebui să plătească jandarmeria rurală, menită să apere moșiile celor bogăți, să le execute contractele agricole, să le păzească epurii și caprioarele contra vinătorilor prea îndrăzneți? Noi credem că cei ce profită de foloasele pe care poartă ea să le aduca.

Sau, împingând generositatea la extrem, putem primi ca să se arunce un impozit special, exclusiv asupra alegătorilor cari au votat pe deputații guvernamentali.

Asemenea măsură, pe lângă că ar fi dreaptă, ar avea și o mare influență morală asupra corpului nostru electoral.

Evident că prin un impozit special aruncat asupra candidaților guvernamentali și asupra miniștrilor. Căci cine alții pot să fie mai interesați în cauză?

Și să nu să teamă, nici să se plîngă acești contribuabili de greutatea impozitului, căci aceste două admirabile reforme conservatoare sint menite să renteze grozav.

Țara plătește deja colosal de scump și cu multă greutate pe paraziții vechelor reforme, a-i cere să achite și nota ce i-se va prezenta în curînd de reformatorii conservatori, ar fi o adevărată crimă.

Is'a luat bietului popor tot ce a avut, tot rodul muncii sale, i-a mai rămas o singură bucată de mămăligă cu care de abia își ține chinutele-ți zile, și pe aceasta vor să i-o reformeze?

O asemenea chestie, care e strîns legată de existența însăși a țării aceștia, în care toți trebuie să-și spuie cuvîntul și să arate ce-l doare și ce leac le convine, nu poate să fie nici abordată, nici rezolvată de Camera și de guvernul actual.

Intr'un articol viitor, intrînd mai mult în inima acestei chestii, vom arăta mai pe larg pericolul ce ar amenința țara, cînd conservatorii s'ar pune să reformeze legea impozitelor și vom indica pe scurt care sint părerile noastre în privința unei asemenea reforme.

Index.

SATIRA ZILEI

Igienă-model

Ministrul Instrucției publice este un bărbat foarte deștept. Pe lângă ideile sale politice, — pentru care îl grațiam, — el are și idei în materie de învățămînt.

De pildă: în programul școlilor normale de învățămînt, găsim la Capitolul Igienei, paragraful următor:

Lenea ce duce la mizerie. Inchipuiți-va hal pe bietul profesor pe care l-a bătut Dumnezeu să se fie de acest program! Ce ar trebui el să spuie viitorilor învățători sătești?

La: "Oameni buni, igiena este știința care ne învață cum să ne păstrăm sănătatea. Așa spre pildă, ca să nu suferim de invaziuni parazitare, țărâmul trebuie să se spele în fie-care dimineață, înainte de a eși la cîmp, cu savon la rose blanche, ca Alexandru Marghiloman.

"Ca să nu cadă în mizerie, îl trebuie să nu fie lenes, — adică să facă gimnastică.

"De exemplu: s'a constatat ca nici un gimnastic celebru nu zace în mizerie: sint unii plățiți cu cite două-trei sute de lei pe seară.

"Mai mult: în politica, toți acrobații fac parale. Tache Ionescu este, în privința asta, un exemplu strălucitor și suător.

"Facă și țărâmul tot așa, — și mizeria va dispărea de pe lume."

... Cam așa ar fi lecția de igienă după sistemul lui Tache Ionescu. Aber schwach, — sau mai bine aber Schwab.

Rigolo.

Pensionarii militari

Au ajuns până la noi nemulțumirile și plîngerile mai multor pensionari militari cari sint zicanăți cînd e vorba să-și primească drepturile lor.

alerge zile întregi pe la ușile acestor autorități.

Dintre toți funcționarii casei dotațiunei oastei, D. Iordănescu ni-se afirmă că este cel mai nepolitic, ajungînd une-ori a întrece ori-ce limită. Asupra D-sale, deci, atragem în special atențiunea D-lui Al. Giani, spre a-l ruga să-și schimbe purtarea cîl se va putea mai mult.

Dacă nu ne înșelăm, cu plata pensiunilor civile se urmează foarte regulat și nu înțelegem pentru ce nu s'ar face tot așa și cu cele militare.

Așteptăm să vedem ce măsură se vor lua și la nevoie vom reveni.

Cerber.

TELEGRAMS

L'ASEYNE, 11 Octombrie. — Marinarii ruși, venînd din Tulon, au fost primiți în mod călduros. D. Leroyer le-a oferit un banchet.

El a ridicat un toast în onoarea uniunii franco-ruse, care reprezintă pacea asigurată.

PARIS, 11 Octombrie. — Jockey Klub a oferit un priz amiralului Avellan. D. Larocheboncauld a ridicat un toast în onoarea țărului.

MILAN, 11 Octombrie. — Archiepiscopul Callabiana a murit.

BULETIN EXTERIOR

Reforma electorală în Austria

Cititorii Adevărului cunosc faptele — curentul pentru căpătarea sufragiului universal devenise așa de puternic în Austria, în cit contele Taaffe a crezut prudent să cedeze în parte ca să nu i-se smulgă totul.

Să comentăm puțin acest important eveniment, mai cu seamă pentru țara noastră.

Vecina noastră Austria, ca toate țările supuse domniei unei aristocrații clericale și reactionare, trăia ca o vie anomalie în mijlocul secolului nostru. Toate păcatele și fără de legile mișunău: Impiarea popoarelor diverse ce o compun, o stare economică nesuferită — isvor nesecat de mizerie pentru popor și de crize financiare pentru guvern, — corupția și demoralizarea cea mai desăvîrșită cîngrenînd elita socială (?), cele mai scîrboase compromisuri și tîrgueli între dileriiși reprezentanți a regîmului electoral censitar, pentru înjghebarea unei majorități, etc.

Asemenea stare nu mai putea dura. Social-democrații pe de o parte, pe de alta junii cehi și partidele radicale poloneze și rutene, au întreprins o propagandă așa de vie, așa de călduroasă pentru căpătarea sufragiului universal — singurul leac contra atitor păcate isvorite și susținute de sufragiul restrîns — în cit noul curent stă gata să învingă.

Care ar putea să fie primele urmări ale acestei reforme? Mai întîl sfărîmarea aproape complectă a partidelor antisemit și liberal reactionar, care se rezică exclusiv pe o infimă pătură de mici negustorași, a cărora număr se va perde în marea masă electorală.

În al doilea rînd, prin lărgirea dreptului de vot, inmulțindu-se alegătorii se va zădărnici influența poliției și a administrației, și aducîndu-se pe scena politică interese noi care până acum erau lăsate în părăsire, nouile lupte electorale nu se vor mai da numai între interesele meschine și personale ale nobleții clericale și ale burgheziei liberalo-reactionară.

Lupta de clasă mascată de vechiul sistem electoral, va apărea în nouile lupte electorale, iar noii aleși nu se vor mai coaliza în Reichsrath după interesele lor personale și după gradul de lacheism monarchic ce-i caracteriza; interesele economice de clasă vor fi norma noilor grupări.

A treia urmare, și care ne interesează în special pe noi romîni, este schimbarea radicală ce va lua-o politica naționalităților din Austria.

Toate naționalitățile devenînd egale pe terenul noiei reforme, adevăratul popor alegîndu-și pe adevărații lui reprezentanți, frația și împăcarea tuturor popoarelor monarchiei va deveni un fapt îndeplinit, căci popoarele nu se implează nici o dată între ele.

Confederația liberă a germanilor cu cele-lalte popoare din monarchie va fi

singura formă sub care va putea trăi Austria în viitor.

Această confederație de popoare libere va avea o influență enormă, nu numai asupra mersului politicii interne, dar și asupra tuturor țărilor învecinate, în special asupra Romîniei și Rusiei.

Această chestiune meritînd o mai largă dezvoltare o lăsăm pentru un număr viitor.

Interim.

Reparații...anti-umanitare

Ne vine foarte greu să ne păstrăm singele rece față cu cele ce urmează; vom încerca totuși să nu ridicăm preț tare tonul de data aceasta, sperînd într-o grabnică îndreptare.

Modul cum se face anul acesta reparațiile necesare spitalelor din București, e în adevăr neomenos.

Incetinea și incapacitatea cu care se conduc lucrările a făcut ca mai toate secțiile spitalelor Colțea, Brîncovenaea și Mavrogheni, să fie închise.

În timpul verei faptul acesta n'ar prezenta vre-o mare gravitate, da acum cînd bolnavii curg cu duimul din toate părțile, acum cînd toamna înaintată vine să complice suferințele bolnavilor și să le agraveze hoala, tocmai acum spitalele fac reparații.

Sint bolnavi cari nu pot să aștepte, fie din pricina boalelor de care sint atinși fie din pricina lipsei totale în care se găsesc.

Bolnavii de ftizie și de alte boale contagioase rătăcesc pe ulițele Bucureștilor, dorm pe unde pot și de sigur că prin faptul acesta comunică tuturor celor cu care stau în contact, germenii acestor teribile boale.

Ar trebui să se pue capăt cit mai curînd acestei intolerabile stări de lucruri. Dacă nu se poate face mai mult de o cam-dată, să se permită cel puțin bolnavilor ce dorm pe sub podurile Dimbovitei să-și găsească un colțușor prin spitale.

Căci o droaie de nenorociți, veniți de prin județe și aflîndu-se în cea mai desăvîrșită lipsă de mijloace, își urmează cura pe sub poduri.

Sperăm că vom fi auziți și înțeleși și nu vom mai fi puși în displăcuta poziție de a mai reveni asupra acestei chestii.

Theo.

O INFAMIE

Am publicat într'unul din numerile trecute o informație relativă la necorecta administrare a fondurilor regimentului No. 5 din Giurgiu.

Scrisoarea pe care o publicăm mai jos ne arată ce rezultat a produs informația noastră:

Domnule Director,

În ziua de 8 Octombrie am fost chemat de D. prefect Gentili care, amenințîndu-mă cu bătaia și cu darea afară a unui frate al meu funcționar; mi-a smuls o declarație, dictată de D. Ianolescu contra D-lui lt. colonel Sorescu, cum că D-lui mi-a furnizat informația pe care v'am dat-o în privința fondurilor regimentului No. 5 din Giurgiu.

Declar că această declarație nu are nici o valoare și că nu D. lt. colonel Sorescu mi-a furnizat această informație.

Fără cu această odioasă purtare a D-lui prefect de Giurgiu, am reclamat parchetului anușîndu-l tot odată că mi-am luat toate măsurile pentru a mă apăra contra acelor ce ar voi să mă atace.

Primiți etc.

Nicolae C. Pasoa.

Fără nici un comentariu.

C. F. R.

D. Duca și noul proiect de reorganizare

VII

În articolul trecut, am atins chestiunea amenzilor impiegaților de mișcare.

Pentru ca cititorul să-și facă o idee cit de nelegal se ia munca acestor funcționari, vom descrie cum sint organizate, și cit de ușor lucrează inspecțiunile de mișcare.

Inspecțiunile de mișcare se compun de ordinul dîintr'un inspector inginer, unul sau doi, sub-inspectorii, trei controlori, și patru sau cinci impiegați, după cum e și circumscripția, mai mare sau mai mică. De ordinul, în inspecțiune se recrutează impiegați de pe linie, care s'au

constatat că sint foarte mult lipsiți de spiritul de camaraderie, ca să nu zicem lipsiți de inimă.

Acești impiegați, împreună cu controlorii sint, așa zicînd, poliția secretă a inspectorului. Trimși, pe linie, ei sint obligați a-și face raportul lor (cel mai de multe ori neadevărat) nu numai asupra executării serviciului, dar chiar și asupra conduitei funcționarului, în viața privată.

Și vai de acela care a fost vîzut, chiar în orele libere, vorbind cu un prieten în restaurație, sau în alt local, căci atunci pe loc e arătat ca rîu, bețiv, ect. Iar dacă vre-un agent al acestei improvizate poliții secrete, nu raportează nimic, este apostrofat și notat de inspector sau sub-inspector că nu-și face datoria!

Tot ast-fel, e și cu revizuirea și rezolvarea actelor de diferite servicii. Am cunoscut un inspector care făcea observațiunile impiegaților și controlorilor săi, că sint prea puține amenzii, în inspecția sa!

Lucrurile sînd ast-fel, se înțelege că fie-care din acești impiegați se întrec într-u a procura, cit se poate, un număr mai mult de acte și de amenzi, pe care impieगतul de mișcare, le semnează fără ale cîli.

Pentru cea mai mică scăpare din vedere, pentru o virgulă sau un punct, așa zicînd, și care nu aduce nici o pagubă administrației C. F., impieगतul e amendat, de la 1-5 lei, și sint inspecțiunile unde aceste amenzi se urcă la cîteva mii de lei lunari.

Printr'o hotărîre a consiliului de administrație, aceste amenzi, de vr'o două ani se varsă la casa de pensii; mai înainte însă, se adăugau la economii, ceea ce făcea o tantiemă și mai grasă, pentru D. Duca și tovarășii săi.

Dar serviciul inspecțiunilor, fără nici un control, e o anomalie întreagă.

Inspectorul inginer, luat cine știe de la ce serviciu și care nici ideile nu are de serviciul mișcării, e contramandat în ordinele sale, de către sub-inspectorii săi controlorii.

Ast-fel, impiegații nedumeriți în serviciu, înspăimîntați și demoralizați de atîte amenzi, nu mai pot lucra cu singe rece și se grabesc a expedia trenurile, și pentru a evita amenzile, încarcă de multe ori pe mecanicul unui tren cu 10-15 minute, pretinzîndu-i să le cîștige prin viteză pe drum. Cele mai multe accidente s'au întimplat din cauza asta.

Toate acestea nu ar exista, dacă direcțiunea ar avea funcționari capabili și bine plătiți; însă direcțiunea duce lipsă de impiegați, și e nevoită a întrebunța telegrafiiși.

Cînd, acum vr'o două trei ani, D. Duca a inspectat întreaga rețea a C. F. nu s'a priceput să inspecteze și inspecțiile de mișcare! Ar fi descoperit lucruri frumoase! Așa, de exemplu, impiegați amendați, pentru aceeași greșală, de cite 2 și 3 ori; suspendări din serviciu, necomunicate direcțiunei; achete făcute și puse la dosar fără a li se da curs, după cum persoana căreia i s'a făcut acheta, era mai bine sau mai rău privită de inspecțiune, și cite atele!

Nu! cu ast-fel de inspecțiuni, nu s'a ocupat D. Duca. D-sa, după ce a mincat și băut bine cu prietenii săi, la Ploești, au plecat spre Buzău, începînd a da semnale pe linie, fără nici un rost, și așa cum îi venea fie-cărui mai bine: Unul da pentru vagoane fugite, altul pentru oprirea trenurilor, celalalt pentru o mașină de ajutor, mergînd din canton în canton și întrebînd ce semnale s'au auzit!

Ast-fel, din cea dintîi stație spre Buzău, a dat semnalul de mașină de ajutor, plecînd tot o dată spre Buzău!

Șeful stației Buzău, neînțelegînd semnalele, de oare ce au fost date rîu, s'a pomenit după 10 minute cu trenul special în gară, și cu D. Duca, în paroxisumul furiei, apostrofîndu-l cu cuvîntul măgar!

Dar bine Domnule Duca citit-ai vr'o dată instrucțiunile de mișcare pe care sefi D-tale de serviciu încăleacă mereu pentru a amenda pe inferiori? Dacă nu le-ai citit, roagă pe cineva să ți le citească și atunci vei vedea că semnalele ce au fost date, erau într'adevăr de neînțeleși și în acest caz, cum rămîne cu epitetul adresat șefului gării Buzău?

Citește D-le Duca, citește, căci la o altă inspecție se poate să nu mai dai peste un om prea blînd și nu știm ce s'ar putea întimpla!

Tampon.

CRONICA TEATRALA

Opereta franceza

In sfirsit avem in Bucuresti un teatru bun, bun in toata puterea cuvintului. E vorba, fireste, de trupa de opereta de la teatrul liric.

In schimb, Le Petit Duc a fost un adevarat succes.

Intreaga trupă a fost la înălțime. D. Nigri (Erismouse), D. Chalmin (comandant), toți fără deosebire și-au susținut rolurile cu măiestrie.

La reprezentatia asta am avut ocazia fericita de a vedea pe D-ra Méaly, arhi-gentila artistă a trupei. D-ra Méaly are toate calitățile necesare unei operetiste. Eleganță, plină de vivacitate și de gingașie, voce plăcută, deși încă neformată, —D-sa înviază scena, cind apare. Și—mai presus de toate acestea— D-na Méaly are acel le je ne sais quoi, care te farmecă și te fascinează ca un vis frumos. Ascultând-o, văzînd-o, e cazul de a zice: Si c'est un rêve, laissez moi dormir!

De alt-fel, ne rezervăm plăcerea de a reveni mai pe larg asupra jocului D-rei Méaly.

Putem adăoga că reprezentatia întreagă a reușit perfect. Corurile admirabile, ansamblul trupei excelent, costumele cit se poate de îngrijite.

Un lycée de jeunes filles a fost tot așa de bine executat. Piesa e una din cele mai superioare in genul ei. Plină de spiritul cel mai francez posibil, plină de situații din cele mai comice, această piesă nu te-ar plictisi, de ai vedea-o și de o sută de ori. E păcat că glumele cele mai spirituale, parodia clasicilor francezi, au fost foarte puțin înțelese de marea majoritate a publicului.

Interpretarea a fost foarte reușită. In special merită toată atențiunea artistul care ținea rolul poetului Simplicie, și al cărui nume regret că-mi scapă.

Pe ziua de azi nu am avut de gînd să fac o critică. Imi îndeplinesc numai o datorie de a recomanda in modul cel mai sincer și cel mai entusiast această excelentă trupă.

Acea-ce este regretabil, e că lumea noastră nu prea merge la teatru, cu toate enormele sacrificii pe care le fac artiștii.

Vom vorbi amănunțit de fie-care reprezentatie și de fie-care artist in parte. Până atunci, trebuie să constatăm că nici odată Bucureștii n'au avut fericirea să audă o trupă de operete așa de excelentă.

Toto.

Dr. I. Kiriac

Locuitor al D-lui Prof. ASSAKY

Dă consultatii de boale chirurgicale și sifilitice de la ora 5-6 p. m., in toate zilele, in strada Primăverei No. 38.

FOIȚA ZIARULUI ADEVERUL

TAINILE NOPTEI

M. E. BRADDON

XII

Steaua Baletului

Vai! copila mea, e secretul meu. O taină tristă și penibilă, pe care nu voiu putea să-ți o descoper. Dragă Clara, in mijlocul suferințelor pe care le aduce după sine sărăcia, pătrunde-te bine de adevărul acesta: suferințele săracului nu sint nimic față cu acelea ale bogatului. Banii sint un blestem, Clara. Ei schimbă in dușmanii pe prietenii cei mai scumpi. Pentru banii, mama își uraște cite odată fiul, bărbatul își trădează nevasta, fratele uraște pe frate. Patima aurului schimbă pe om in diavol și din lumea asta face un iad. Deci, nu te increde in nimeni. Și mai cu seamă, nu uita că in ochii bărbaților imoralii din Londra o baletistă este o pradă legitimă. Nu te lua după vorbe frumoase, nici chiar după fapte bune, care pot servi de mască pentru a ascunde un țel infam. Nu te înduioșă nici de milă, nici de omulșcare, căci trebuie să te gîndești că omul vițios e fără milă și fără remușcare față cu nevinovăția și frumusețea. Nu crede așa dar și nu te da nimănui.

INFORMATIUNI

Lectorii noștri vor găsi tot-d-a-una pe pagina a treia Bursa cerealelor din Brăila și la pagina a patra bursa din București precum și plecarea și sosirea trenurilor din și in București.

Incunoștiințăm persoanele ce ar bine-voi să contribuie pentru formarea fondului din care să se achite amenzile la care sunt condamnați frații noștri de peste munți, că pot subscrie cu sumele ce vor voi la redacția ziarului nostru in toate zilele de lucru de la orele 8 până la 12 a. m. și de la 2 până la 7 p. m.

LISTA DE SUBSCRIȚIE

Pentru acoperirea amenzilor la care au fost și vor mai fi condamnați lupătorii Români de peste munți.

Suma din urmă... Lei 384.25

N. Oprea, prin o listă de subscripție deschisă de D-sa... 20 lei

Gazetele guvernamentale publică următoarea reclamă regească:

Cu ocazia zilei aniversării nașterii Princesei Iosefina, D. Catargiu a adresat o telegramă de felicitare principesei, de la care a primit ca răspuns următoarea telegramă:

Vă mulțumesc D-voastră și întreg consiliului de miniștri de felicitările adresate, pentru bătrina mea aniversare, care nu putea să-mi aducă mai mare bucurie, de cit să vă îndeplinească rugăciunile României și ale iubitului său Suveran.

Princesa mama de Hohenzolern.

Toate bune, dar ce o fi însemnînd, rugăciunile României!

Ghică ghicitoarea mea!

Duminecă se va face la Sinaia botezul faimosului prunc al României (!!) Cu această ocaziune aflăm că in loc de măturii, Regele a hotărît să împartă tuturor oficialilor cite o zgardă ca simbol al fidelității către tron și dinastia nemțească.

Din această pricină, primarul Capitalei, D. Nicu Filipescu, se află într-o mare încurcătură, căci a nu lua parte la botez îi vine cam peste mînă, iar a lua parte înseamnă a purta zgardă de la Acela pe care odinioară îl saluta cu castraveți și mere murate.

Așteptăm să vedem cum va eși primarul din această încurcătură.

Cursurile universitare, pentru toate facultățile se deschide anul acesta la 20 Octombrie.

Se pregătește la ministerul instrucțiunii o circulară către directorii de licee și de gimnazii din țară prin care li-se recomandă pentru cursurile de limba română, franceză și germană, autorii impuși la seminarii și școlile normale de institutori și institute.

Eri după amiază, primarul capitalei D. N. Filipescu s'a bătut in duel cu spada, la hipodrom, cu președintele tribunalului Ilfov secția II, D. Henri Catargiu. Acesta din urmă a primit două împunsături, una la stomac și alta la o mână.

Chiar magistratul care e chemat să aplice legea contra duelului, o calcă. Ce zice ministrul justiției?

Oficerul Ianculescu, unul din cei mai meritoși elevi ai înaltei școale de oficeri, a murit într'un mod curios. La manevrele de cadre a fost picșat la obraz de o muscă, ceea-ce i-a provocat moartea.

— Dragă tată, țî-o fĂgăduiesc, strigĂ Clara cĂntînd a liniști și a asigura pe tatĂ-sĂu. De sigur cĂ nu voiu mai vedea pe acest Domn Reginald, tot ce pot sĂ-ți spun este cĂ purtarea lui era foarte cum se cade și atît de respectuoasĂ, in cit nu pot hĂnuși la dinsul cel mai mic gînd rĂu.

— Nu te lua dupĂ astea, Clara, raspunse D. Melville toți sint fĂtĂrnicii.

Clara se puse sĂ pregĂteascĂ masa modestĂ, de care nu voise sĂ se atingĂ nimeni pĂnĂ la întoarcerea sa. DupĂ ce-și scoase pĂlĂria și șalul, pe care le duse cu ingrijire in odaea de a lĂturi, puse la foc cĂți-va cartofi curĂțiți de dimineatĂ și cari, cu o bucĂciutĂ de carne slabĂ formau prinzul, la care luarĂ parte cu mulțumire D. Melville, fata și bĂiatul.

Cei cari au fost bogăți știu sĂ indure cĂte odatĂ lipsa cu o rĂbdare pe care n'o au acei cari au cunoscut sĂrĂcia din leagĂn.

DupĂ ce curĂți masa, Clara pregĂti o ceasĂ de arrow-root pentru sorĂ-sa bolnavĂ.

Cu toate stĂruințele Clarei, copila, care avea friguri violente, nu voise sĂ ia nimic.

— ToatĂ ziua n'a mincat de cit jumĂtatea de portocalĂ, pe care i-a'adus'o tu ieri, zise D. Melville, nu știu ce e de fĂcut, Clara, sunt incredințat cĂ copila e greu bolnavĂ.

Clara ingenuciĂ lingĂ patul surorii sale celei mici și privi multĂ vreme și cu grijĂ obrăziți aprinși ai copilei.

Era o fetițĂ draguțĂ de nouĂ anĂ, is-

Se crede cĂ musca fusese infectatĂ de la un cal bolnav de dalac.

D. Take Ionescu, a sosit eri dupĂ amiazĂ de la Sinaia.

Rezultatul examenului in scris pentru bacalaureat este: din 270 candidați in scrisi in care 15 absolventi ai liceului real din Braila și 28 fete, au reușit 194 candidați, printre care 5 elevi ai liceului real din Braila.

Medicii de culoare ai comunei București, in urma necontenitelor plingeri de falsificarea vinului in capitală, vor inspecta zilele acestea stabilimentele denunțate cĂ vind ast-fel de marfă și falsificatorii vor fi dași judecĂtei.

La Oltenița s'au luat mĂsuri sanitare pentru o riguroasĂ examinare, revizie sanitarĂ și desinfecțiune, a tuturor cĂlătorilor și efectelor lor cari vor veni de la Turtucaia și Rusciuc, unde bintue holera.

Locuitorul DrĂgan Șerban din GurbĂnești, a fost omorât eri, pe moșia Preasna NouĂ, de cĂtre niște hoși de cai.

Marti 12 Octombrie, 9 ore seara, D. Cazeneuve va da in marea salĂ a Ate-neului o reprezentatie de galĂ in folosul ligei culturale. Programul e variat și ales. Biletele se află de vĂnzare la magazinul Ghebauer și la biuroul Ligei din strada NouĂ No. 2.

Mișcarea diplomatică.

Regele aș iscălit Duminecă urmĂtoarele numiri in corpul nostru diplomatic. D. Mavrodii este numit șeful diviziunii politice de la ministerul de externe; D. Papiniu, agent diplomatic la Pesta; D. Al. Balș, consul general la Pesta; D. Al. Ghica Bragadiru, secretar general al ministerului de externe; D. Popovici, șef al diviziunii consulare de la ministerul de externe și D. Crețeanu este numit prim-secretar la legațiunea din Petersburg.

D-rul Urechia

Bulevardul Academiei, 4

Impresiuni Teatrale

Despre ce sĂ vorbesc?

Despre ultima reprezentatie una D-rei Bărescu, care Vineri seara in Ferme-cĂtoarea stĂncei, s'a arĂtat in toatĂ splendoarea talentului sĂu tragic, ținînd publicul palpitînd sub emoțiunea ce-l cuprinsese? E chip in sĂ a face o critică amĂnușitĂ, cînd o singurĂ coloanĂ mi-e rezervatĂ,—pentru cinci spectacole?

— Tot Vineri seara, Teatrul Lyrei și-a inceput reprezentațiunile cu Champignol malgrĂ lui, inaintea unui public numeros.— Succesul a fost de sigur mare, dar nu atit de mare pe cit îl speram.— Mi se pare cĂ artiștii companiei franceze a D-lui Glaser, sint preA buni, pentru cĂ a juca o farsă in genul acelei reprezentate, nu sint in rolul lor. EĂ unul, ca critic, mĂ recuz, de oare-ce am vĂzut astĂ-varĂ piesă la Paris—și comparația ce aș face-o ar fi nedreaptĂ.— Aștept altĂ comedie pentru ca sĂ mĂ pronunț.

— SimbătĂ seara, seria operetelor s'a inceput la același Teatru, cu Le petit Duc, pentru debutul D-rei Mealy.— Lume iarĂși multĂ. Succes enorm pentru debutantĂ.— Asupra Teatrului francez voiu reveni in curînd mai pe larg.

— Tot SimbătĂ seara Teatrul Național a reluat Othello cu Nottara in rolul Maurlui și D-na Gănescu, in rolul Desdemonei.— Fiind o reluare, mare lucru nu am sĂ spun de cit cĂ pĂrerea mea nestĂrmutatĂ este cĂ e rĂu sĂ te incerci sĂ-ți întreci puterile. Othello nu-l putem

și in loc de tatăl sĂu și de sorĂ-sa, fața ingrijitoare. O, Clara, Clara, cum poți sĂ-mi pretinzi aș ceva?

— Ți-o cer, tatĂ, pentru cĂ cred cĂ e de datoria mea sĂ fac ast-fel raspunse Clara desperatĂ. Ți-o cer, pentru cĂ simt cĂ dacĂ copila va reminea aici, va muri.

— Oh! tatĂ, tatĂ! strigĂ dinsa, cit e de rĂu, cit e de crud sĂ vezi pe scumpa asta mititicĂ lipsitĂ de leacuri și de bunĂtĂțile care ar putea-o vindeca! Privește-o intînsĂ pe patul acesta pĂcĂtos, inchisĂ in atmosfera inĂbușitoare a mahalalei acesteia nesĂnĂtoase și gîndește-te cit de deosebitĂ ar fi soartĂ ei de cea de azi, dacĂ ar fi fata unor pĂrinți bogăți!

— Scumpe tatĂ! știu cit de greu îți va veni, dar in numele fericirei sale, te rog du-o la unul din spitalele pe care bogății cu inima bunĂ le au întemeiat pentru ființele mai puțîn norocoase de cit dinșii. Acolo cel puțîn va avea tot ce-i trebuie, doctorii cei mai buni, ingrijirile cele mai stĂruitoare. Permite cĂ s'o ducĂ acolo, dragĂ tatĂ; imi va fi tot aș de greu ca și ție ca sĂ mĂ despart de dinsa, dar pentru binele ei îți cer asta. Las-o.

— Nu, Clara, nu! strigĂ bĂtrînul, supĂrat. E cu neputințĂ, nu pot consimți la asta. Nici o datĂ nu se va spune cĂ un copil al lui Jasper Melville a fost ingrijit intr'un spital. Putem muri de foame copila mea, dar nu putem sĂ ne injosim. Copila mea, mult iubita mea Jessie sĂ primeascĂ pomana publicĂ! Nu, nu, asta nu se poate! Gîndește-te cit va suferi sĂrmana mititicĂ vĂzînd in jurul sĂu, cînd se va deștepta, numai chipuri streine;

da, de oare-ce nu avem o Desdemonă. D-na Gănescu, nu are nimic, dar nimic din însușirile tristei, gîngeșiei și eternei eroine a lui Schachspare. — De asemenea altĂ remarcă: Othello este intru cit-va o piesă de mare spectacol. Așă fiind, piesa pare ridicolĂ cînd o incadrezi intr'un decor și o figuratiune meschinĂ. Acesta este cazul lui Othello.—De ce?

— Pentru Duminecă, Teatrul Național a dat iarĂși o reluare, Onoarea dramĂ realistĂ a lui Suderman și succesul artistic cel mai netĂgădui tĂ lui Petrescu. Nu voiu mai reveni decit doar ca sĂ constat cĂ Onoarea ca și anul trecut a fost bine jucatĂ și bine montatĂ.

— Teatrul Hugo și-a completat trupa. JoĂ a debutat vesela și incîntĂtoarea DebriggĂ, cîntînd din repertoriul francez cel mai puțîn pipĂrat sĂu pornograf.— E vechiul repertor francez, bon enfant, sentimental și avînd verva destul de po-trivitĂ.

De asemenea SimbătĂ, a debutat Ana Held, alsățiana devenitĂ parizianĂ per excellenciam și incĂ parizianĂ fin de siĂcle. In ochii noștri reapare Valtă, Valtă in sĂ mai tinĂrĂ, Valtă mai dragĂlășĂ și te miri cum aceastĂ copilĂ cîntĂ și subliniazĂ cu gestul cuplete care ar face sĂ roșeascĂ întreaga jandarmerie și urbanĂ și ruralĂ.— In special nenorocitul contrabas al orchestrei D-lui Strauss a suferit toate qualibetele impudicei artiste. Ferice contrabass!

Emil.

STIRI TELEGRAFICE

LA SPEZZIA, 11 Octombrie.—Escadra englezĂ, compusĂ din șapte corĂbii, a intrat in Golf la 10 dimineatĂ. Ea a ancorat in apropiere de zĂgăz. O mare mulțime i-a fĂcut o primire cĂlduroasĂ.

Corabia englezĂ «FĂrĂ SeamĂn» a salutat cĂnd a intrat in golf; bateriile portului și vasul amiralului italian «San Martino» au respuns.

Ducele de Genua și autoritĂțile au schimbat visite cu amiralul Seymour, care a debarcat pe uscat in timpul serii și s'a dus cu trĂsurĂ la amiralitate unde s'au intrunuit toți amiralii, comandanți ai escadrei și autoritĂțile civile și militare.

Amiralul Leymour a intors primarului vizita sa și i-a mulțumit pentru primirea cĂlduroasĂ ce i-s'a fĂcut.

Mulțimea a aclamat pe amiral cu entusiasm.

Amiralul Seymour va pleca miine searĂ la Roma pentru a asista la inmormintarea D-lui Viviani, care se va face Mercuri.

ALEXIS BOUVIER

O cĂlătorie in balon

Citeam ieri o dare de seamă relativĂ la cea din urmĂ ascensiune a balonului VEntrepreneur, cu care face experiențe științifice D. W. Fonvielle.

Pismuiam soarta celor dooi tovarĂși ai sĂi, cînd un om, de o virstĂ oĂrcă-re, incheiat pinĂ la guler, imi zise rîzînd:

— A... eu am cĂlĂtorit cu balonul, tinere!

— D-ta?... ia poveșști-mi.

— Tinere, așă cum vezi, am fost jandarm la al zecilea regiment. Intr'o zi, pe cînd fumam pipa in poarta jandarmeriei, un om se apropie de mine. Era mare, slab, și rĂu îmbrĂcat.

— Jandarm, imi zise el, miine inaltĂ balonul meu, și imi trebuie un om.

— AdreseazĂ-te la D. Mareșal...

— Intrebînd pe Mareșal, fusei ales eu. Ascensiunea avea loc intr'o piatĂ.

— La nouĂ ore de dimineatĂ mĂ aflam la locul meu. Balonul era pe jumĂtate

și in loc de tatăl sĂu și de sorĂ-sa, fața ingrijitoare. O, Clara, Clara, cum poți sĂ-mi pretinzi aș ceva?

— Ți-o cer, tatĂ, pentru cĂ cred cĂ e de datoria mea sĂ fac ast-fel raspunse Clara desperatĂ. Ți-o cer, pentru cĂ simt cĂ dacĂ copila va reminea aici, va muri.

— Oh! tatĂ, tatĂ! strigĂ dinsa, cit e de rĂu, cit e de crud sĂ vezi pe scumpa asta mititicĂ lipsitĂ de leacuri și de bunĂtĂțile care ar putea-o vindeca! Privește-o intînsĂ pe patul acesta pĂcĂtos, inchisĂ in atmosfera inĂbușitoare a mahalalei acesteia nesĂnĂtoase și gîndește-te cit de deosebitĂ ar fi soartĂ ei de cea de azi, dacĂ ar fi fata unor pĂrinți bogăți!

— Scumpe tatĂ! știu cit de greu îți va veni, dar in numele fericirei sale, te rog du-o la unul din spitalele pe care bogății cu inima bunĂ le au întemeiat pentru ființele mai puțîn norocoase de cit dinșii. Acolo cel puțîn va avea tot ce-i trebuie, doctorii cei mai buni, ingrijirile cele mai stĂruitoare. Permite cĂ s'o ducĂ acolo, dragĂ tatĂ; imi va fi tot aș de greu ca și ție ca sĂ mĂ despart de dinsa, dar pentru binele ei îți cer asta. Las-o.

— Nu, Clara, nu! strigĂ bĂtrînul, supĂrat. E cu neputințĂ, nu pot consimți la asta. Nici o datĂ nu se va spune cĂ un copil al lui Jasper Melville a fost ingrijit intr'un spital. Putem muri de foame copila mea, dar nu putem sĂ ne injosim. Copila mea, mult iubita mea Jessie sĂ primeascĂ pomana publicĂ! Nu, nu, asta nu se poate! Gîndește-te cit va suferi sĂrmana mititicĂ vĂzînd in jurul sĂu, cînd se va deștepta, numai chipuri streine;

— Jandarm, imi zise el, miine inaltĂ balonul meu, și imi trebuie un om.

— AdreseazĂ-te la D. Mareșal...

— Intrebînd pe Mareșal, fusei ales eu. Ascensiunea avea loc intr'o piatĂ.

La nouĂ ore de dimineatĂ mĂ aflam la locul meu. Balonul era pe jumĂtate

umflat. Aeronautul avea nevoie de oameni puternici pentru a ține frĂnghile, și imi zise:

— Te vĂd cĂ ești voinic; n'ai sĂ le dai drumul de cit numai atunci cînd îți voiu ordona.

Datoria mea era sĂ mĂ supun.

Balonul se umfla mereu: in nacelă se punea sacuri cu nisip.

Aeronautul se urcă in nacelă, și ne strigĂ:

— BĂgați de seamă!... Mie imi veni o idee ciudatĂ, și mĂ agĂtați zdrĂvan de o frĂnghie.

De odată mĂ pomenesesc in aer, ca o coadĂ de zmeu.

Lumea de jos incepe sĂ strige, aeronautul imi zicea mereu:

— DĂ drumul!...

MĂ depĂrtasem de pĂmint ca de vr'o cinci etaje.

— La dracu!... imi zisei, mai bine mĂ duc in aer, de cit sĂ mĂ fac praf pinĂ jos.

MĂ țineam zdrĂvan de frĂnghi, in cit mi se singerase degetele; sabia se clĂtina incoacĂ și incolo, lovindu-se de pulpe.

— N'auzi? imi strigĂ aeronautul.

Balonul se inălțase incĂ cu cite-va sute de metri.

— Asta n'o fac! rĂspunsei aeronautului.

— Atunci, urcĂ-te in nocelĂ imi zise el.

— Unde e scara?

— AșteaptĂ.

A!... ștreqarul!... cu dooi sfortĂri trase frĂnghia de care era agițat și mĂ ridică in nacelă.

— SĂtĂu puțîn sĂ mĂ desmeticesc, apoi îl intrebĂu:

— D-ta cĂlĂtorești de plĂcere?

— Nu, am alt scop.

— AdevĂrat? și unde vrei sĂ mergi?

— In lună

— Nu te apuca de glume. EĂ tu cunosci de cit serviciul meu. SĂ nu mĂ faci sĂ lipsesc de la apel.

— In douĂ ore... in douĂ ore...

— SĂu dacĂ nu, balonul va crĂpa.

— D-zeule! ce spui?... Nu'mi place gluma asta.

— EĂ tu glumesc nici o datĂ.

Sudoarea imi udase fruntea; de-odată se rĂci și parcĂ imi inghețĂ oasele.

— El avea aerul vesel, imi fĂcea impresia unui brigand. Arunca mereu in spațiu saci de nisip.

— Era sĂ' intreb pentru ce golește nacelă de sacii cu nisip, dar cum eram supĂrați, tăcuți.

DupĂ ce s'afĂrșise cu toți sacii, incepu sĂ arunce patronul și jiletca; apoi in-torcîndu-se spre mine:

— DĂ-mi sabia.

— Pentru ce?

— DĂ-mi-o iute.

I-o dedei, crezînd cĂ vrea sĂ se servescĂ cu ea. El o aruncă in spațiu, apoi mĂ privi ciudat! Mi-era fricĂ.

— Trebuie să ne urcăm mai sus, zise el.

— Mai sus?

— Suntem prea grei.

— Ce e de fĂcut?

— El își frecĂ bĂrbia cu degetele, inclinĂ capul și fixîndu-mĂ cu privire arzĂtoare se gîndi cite-va secunde, apoi mĂ in-trebă:

— Jandarm, cit cîntĂrești?

— Ințelesei, și adunîndu-mi toate forțele, rĂspunsei!

— O nu sunt greu, mai ales dimineatĂ inainte de masă.

— Jandarm, repetĂ el, cit cîntĂrești?

— Cu sabia la un loc, nu cîntĂresc mai mult de douĂ chilogram.

— DouĂ chilogram!... esclamĂ el: fĂrĂ această greutate balonul s'ar inălțĂ incĂ cu o sutĂ de metri.

— Și luînd o rezoluțiune violentĂ, se nĂpusti asupra mea.

— InțelegĂ cĂ aveam de aface cu un nebun.

Atit mai rĂu pentru mine dacĂ voiu fi învins.

observĂ la corbi. NaltĂ și impunĂtoare, pĂrea o reginĂ, o împĂrĂteasĂ, o zeițĂ!

Acest mosafir neașteptat nu era altcine-va de cit Lolota Vizzini, steaua balonului Operei.

— Ea se uitĂ o clipĂ imprevizibilĂ sĂu cu o sfiatĂ grațioasĂ, apoi, inaintînd spre Clara, îi luĂ amîndouĂ mîinile și-i le strînsese cu dragoste.

— Biata fată se roși uitîndu-se prin odăe; se intrebă ce-o fi gîndit celebra baletistĂ.

— E trist locul acesta pentru primirea D-v. Doamnă, sopti Clara.

— DragĂ fetițĂ, nu vorbi ast-fel, strigĂ spaniola fermecĂtoare. ViațĂ mea a fost foarte ciud

Ne luaram la trinteala, si intr-o clipa il pusei jos, el voi sa se scoale; dar eu il ridicai de-asupra nacelei, il balansa de cite-va ori in spatiu, si ii dedei drumul

Cum? ai aruncat un om din balon? O! — Nu te speria, tinere, zise jandarmul, rizind cu hohot. Aceia ce ti-am povestit a fost un vis pe care l am avut in noaptea cind am pazit balonul D-lui Nadar.

Culisele Teatrale

Scritorul brailean, D. Th. Theodossiad, a scris o noua piesa de actualitate intitulata: *Holera in Balon*.

Se prevede mare succes acestei piese, care va fi jucata in toata tara de trupa D-lui Al. P. Marinescu.

Duminica 17 Octombrie a. c. se va reprezenta de catre trupa D-lui Al. P. Marinescu, pentru prima oara, pe scena teatrului Concordia din Braila, noua piesa de actualitate *Holera in Balon* comedie cu cintee in 3 acte de D. Th. Theodossiad.

Opera italiană

D. Francesco Spretino a angajat pe celebra primadonă Ines-Salvador pentru operele *Carmen* și *Mignon*.

D-na Brambilla nu mai vine. In locul D-sale, D. Spretino a angajat pe D-soara Isabella Svicher, care va debuta Vineri in marea opera a lui Meerbeer, *Hughenoii*.

Iata programul acestei reprezentatii: Margareta de Valois, fidaanta lui Henric IV. D-ra *Isabella Svicher*. Contele de Saint-Bris senior catolic guveratorul, Louvruil, D. *Vittorio Coda*. Valentina flica sa, D-ra *Lina Cerne*. Contele de Nevers, D. *Gualtieri Pagnioni*. Gosse D. *Enrico Zoppi*. Thore D. *Fr. Piomarta*. Thavanes Gentilomii catolici D. *Roberto Ramini*. Meru D. *Regis Omolono*. D. *Gaetano Tabelini*. D. Retz D. *Narcis*, D. *Francesco Signorini*. Marcel, servul lui Raul, D. *Remo Ercolani*. Urbano, D-ra *Cesira Pagnioni*. Bois Rose, D. *Roberto Ramini*. Un servitor, D. N. N.

Gentilomi, Dame, Catolici, Protestanti, Studenti, Tigani, Pagi, Magistrai, Gintareti. Maestru concentrator și director de orchestra **D. Francesco Spretino**

BALET

In actul II, danțul bagneuselor. " III, danțul Tiganelor. " IV, Solo de prima baleriana D-ra *Iosefina Minoletti*. Coreograful D. *Marsagora*.

Simbata se va juca *Rigoletto* pentru debutul D-soarei Irma de Spani și al D-nei Maria Sammarco.

Dupa cite se cunoasc, succesul acestei trupe e asigurat de mai inainte.

Stal No. 12.

DIFERITE ȘTIRI

DIN CAPITALĂ

INSTITUTUL METEOR. BUCUREȘTI

București 11 Octombrie 1893.

Înălțimea barometrică la 0° 759.6
Temperatura aerului 16.0
Vântul slab de la SW
Starea cerului senin
Temperatura maximă de ieri 15.
" minimă de astăzi —0
Temperatura la noi a variat între 17.0 și 3°.

Erî și astăzi timp frumos. Noaptea frig, dimineața brumă groasă. Barometrul scade.

Curtea de casație a respins erî recursul ex-casierului căilor ferate Luca Iulian, condamnat la cinci ani închisoare pentru sustragere de bani.

Consiliul de igienă al capitalei a trimis tuturor școalelor publice primare și institutelor private, o ordonanță privitoare la măsurile de igienă ce vor trebui pázite în școli de către direcțiunile respective cum și instrucțiuni relative la prevenirea boalelor contagioase.

Un confrate oficios desminte știrea că maiorul Hübsch va demisiona din postul de inspector al muzicilor militare și că succesorul său ar fi tinêrul Krotovhil.

Știrea despre demisiunea D-lui Hübsch, a fost dată, se vede, avîndu-se în vedere sănătatea sdruncinata a bătrînelui șef al muzicelor.

Erî la 2 p. m. s'a făcut inmortintarea regretatului Dimitrie Cariagdi, fost primar al Capitalei.

Carul funebru era urmat de un mare număr de rude și amici politici ai repausatului.

Astăzi este convocat Sinodul in sesiune de toamnă.

Erî dimineața a început concursul de admitere în școala de administrație a ministerului de resboi.

Comisiunea e presidată de D. colonel Carcașeanu.

Membrii societății presei sunt convocați în adunare generală extra-ordinară, Joi 14 curent, la orele 8 jum. seara. Această adunare se va ține cu orice număr de membrii.

Ordinea zilei: Comunicări și votarea regulamentului Clubului.

DIN ȚARA

In curînd se va așeza în parcul municipal din Galați bustul lui Mihail Kogălniceanu. Lucrările pentru așezarea pedestalului au început alaltă-ieri.

Cetățenii gălățeni fac mari pregătiri pentru ziua inaugurării bustului mare-lui bărbat de Stat.

Citim in *Egalitatea Brăilei*:

Lipsa de argint care se simte în orașul nostru, ne dă măsura neglijenței și nepăsării actualilor guvernanți pentru interesele publice, intru cit această le-a fost adusă la cunoștință atit prin ziarile din localitate cit și prin cele din Capitală și n'au luat nici o dispozițiune pentru îndreptarea rului.

E o adevărată tortură și o adevărată calamitate pentru bieții cetățeni aceea ce se petrece în orașul nostru cu schimbarea biletelor ipototecare în argint.

Ca să schimbe cine-va un bilet de 20 lei trebuie să umble cel puțin o jumătate oră și să plătească 30 bani, iar pentru un bilet de 100, nici mai mult nici mai puțin de cit 70 sau 80 bani și chiar un leu.

Cu deosebire în port, lipsa de argint e foarte mult simțită și e timpul ca guvernul să se gîndească cit de serios la această cestiune, căci prin lipsa de care vorbirăm, tranșacțiunile comerciale suferă intîrzieri dacă nu sunt chiar impeditate.

Intre stațiile Bărboși și Independenta, Siretul își mîncină în fie-care an malul sting așa că amenință și linia ferată care vine de la Tecuci.

Spre a se pune o stavilă mîncării malului despre calea ferată. Direcțiunea căilor ferate la un cot al rului unde suparea e mai mare, face o lucrare tehnică de întăritură între Bărboși și Independența, pe o întindere de 4 metri, care costă 25 mii lei.

Lucrarea aceasta e numai de încercare; reușind însă, se va face pretutîndine unde Siretul își mîncină malurile.

DIN STREINATATE

La Paris s'au deschis liste de subscripții pentru rădicarea pe cîmpul lui Marte a unui monument în amintirea alianței franco-ruse. In singura zi s'au adunat 50.000 lei.

Printul Nikita al Muntenegrului a scris o piesă intitulată «Balcanca Carica» (Impărăteasa Balcanilor). Această piesă a fost imediat tradusă în limba rusă de oare-ce Țarul și-a exprimat dorința de a o vedea jucîndu-se.

Socialiștii din Austria continuă a ține meetinguri prin diferite orașe în care arată muncitorilor însemnătatea dreptului de vot. Propunerea contelui Taaffe deși nu e sufragiul universal, așa cum îl cer socialiștii, totuși socialiștii primesc propunerea ca un pas înainte spre reforma sufragiului universal.

File rupte din Album

Monarhia este suprema expresiune a spoliatiunei.

St. Munteanu.

Femeea e ca măsura; trebuie să o bați regulat.

Un capelmaistru.

Fericirea este o țară a căreia geografia nu o cunoaște nimeni.

Th. Gautier.

Filosofia duce pe om la virtute numai prin vorbe.

Cantimir.

Ultim cuvînt

La jurați:
— Pentru ce ti-ai ucis femeea?
— Imi făcea zile fripte.
— Nu aveai decît să ceri divorțul.
— I-am jurat că numai moartea ne va despărți.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Avem o nouă socoteală de trecut în catastrul lui Take Ionescu. Iată ce aflăm de la un confrate ieșan:

Din nostimadele departameentului loru-lui de la instrucție!

D. T. Crivăț, care are nespusa fericire de a fi director la ministerul instrucției, printr'un decret semnat de însuși D-sa, se permută, în calitate de profesor de matematică, de la Galați la seminarul de Iași, unde programa a fost ușurată. In urmă, dupe numeroase stăruinți, Th. Crivăț, director, consimte a numi lui Th. Crivăț, profesor la Iași, un suplinitor ex-officio pe D. Ghiorguiu, pe cit timp Th. Crivăț va rămîne director.

Toate aceste se petrec sub umbra mareață a Mylordului de la ministerul instrucției.

Vinovat pentru furtul casei cu bani din gara Dilga, a fost dovedit un acar din gară, numit Alimănescu.

El a fost arestat și dus la Călărași.

Febra aftoasă s'a stins cu desăvirșire in tot județul Vlașca; în comunele Măr-

gineni și Girov din jud. Neamț; în comunele Umbrăvești, Tudor Vladimirescu și Puțeni din județul Tecuci. In schimb, epizootia s'a ivit în comunele Batogu și Urleasca, județul Brăila, precum și în comuna Văleni, județul Roman.

Erî, la ora 12, in urma unei discuțiuni, Lache N. Deculescu, zidar, a lovit grav cu cuțitul pe Ilic Denciu, grădinar. Acesta a fost dus la spital, aproape mort.

D. C. Olănescu, ministrul lucrărilor publice, a plecat erî spre Lotru, (R.-Vilcea) în inspecțiunea noiei șosele care teagă țara cu Transilvania.

Din comuna Salcia, (Teleorman) se vestește că in noaptea de 9 curent, s'a comis un omor in casa D-lui Sterie Zisu, din Cringeni.

Ucicul este logofătul de moșie Ioniță Peșicu. S'au făcut mai multe arestări.

Dacă legea cumulului este in vigoare, dacă dispozițiunile acelei legi se aplică; atunci întrebăm pe cei in drept cum D. M. Măgureanu, medic-veterinar inspector ocupă și catedra de zootehnie la școala de agricultură?!

In interesul elevilor acelei școli, cit și pentru îndeplinirea conștiințoasă a atribuțiunilor ce incumbă unui inspector veterinar; am ruga pe D. ministru respectiv și ia act de aceasta, și să-l dea D-lui Măgureanu una din slujbe.

De o cam-dată așteptăm răspunsul; promițînd că pe viitor revenînd, vom arăta cum se predă și cursul in cestiune cind D-sa ocupă și postul de inspector veterinar.

In Giurgiu holera a fost declarată ca stînsă cu desăvirșire, ne mai ivindu-se nici un caz nou.

D. L. Catargiu va pleca astăzi seară la Sinaia, pentru ca mine să aibă o întrevedere cu Regele, asupra situațiun ei.

Comitetul Ligei, secțiunea București roagă pe toți Domnii membrii să binevoiască a da concursul lor pentru reușita reprezentației ce se dă astăzi Martți 12 Octombrie la Ateneu, în profitul Ligei, de către comandorul Cazeneuve.

Aflăm că D-soara Alisa Vălleanu a donat Ligei culturale 20 exemplare din *Mazurca de Salon* compusă de D-sa și dedicată Ligei.

Pentru această faptă generoasă Comitetul central al Ligei îi aduce ville sale mulțumiri.

I. Băreco, fost corespondent la Bălțaștii este invitat ca in termenul cel mai scurt să-și achite datoriile către Administrația acestui ziar, la caz contrar vom fi nevoiți a recurge la alte mijloace.

OFICIALE

Sunt numiți pe ziua de I-ii Octombrie: D. doctor C. Andronescu in postul de conferențiar de igienă și medic al internatului școalei centrale de agricultură și silvicultură de la Herestrau.

D. Victor Mihăiescu in postul de agent pentru desinfecțării la regiunea VII Ilfov.

ULTIME TELEGRAME

VIENA, 11 Octombrie. — Camera deputațiilor. La citirea proiectului reforme electorale a luat cuvîntul comitele Taaffe in mijlocul tăcerii desăvirșite. El a zis că guvernul este nevoit să precizeze atitudinea sa, de vreme ce este a se incepe in curiud discuțiunea proiectelor de reformă pornite din inițiativa parlamentară. Diferitele împrejurări ale vieții publice in Austria și in străinătate au făcut pe guvern a-și impune datoria de a lua inițiativa acestei chestiuni importante. Asta este origina proiectului. Ea dovedește că guvernul n'are nici o tendință ostilă in ceea-ce privește oare-cari clase ale populațiunii și oare-cari partide politice.

De asemenea trebuie înlăturată presupunerea că guvernul ar fi lucrat sub o presiune oare-care. Rațiunea de Stat este aceea care cere întinderea dreptului electoral asupra tuturor celor cari și-au îndeplinit drepturile de cetățean. Pericolele ce amenință societatea și Statul din partea elementelor populare lipsite până acum de drepturi politice se pot înlătura numai prin întinderea suficientă a dreptului electoral la timpul oportun. Prin urmare, guvernul trebuie să menție această idee fundamentală. El exprimă convingerea că, cu toată opoziția a celor 3 cluburi, întinderea dreptului electoral este cu puțință fără a atinge intru cit-va Statu-quo politic. (Mare mișcare).

D. Plener, in numele liberalilor germani, și D. Jaworski in numele polonezilor, s'au declarat in contra proiectului guvernului.

PARIS, 11 Octombrie.—Maharadja Kuleip Singh a murit de un atac de apoplexie,

la hotelul de Frémouille, parăsit de toți ai lui.

Dr. Stefan Olchowski

SA MUTAT

Calea Călărașilor No. 16

Consultații pentru boale interne și sifilitice in fie-care zi de la orele 6—7 seara.

TEATRE CONCERTE

Martți 12 Octombrie

Teatru Național.— Astăzi seară 12 Octombrie se vor juca piesele *Griselidis* și *Impericiușii*.

Palatul Ateneului.— Astăzi-seară mare serată de gală dată de comandorul Cazeneuve sub controlul și in beneficiul Ligei pentru unitatea culturală a tuturor rominilor.

Teatru Liric.— Astăzi seară se va da la *Péricholle* cu D-na Thibault.

Miine seară la *Belle Hellène* tot cu D-na Thibault.

Teatru Dacia.— Miine seară se va juca piesa *Holera* in beneficiul D-lui Bozianu.

Stabilimentul Hugo.— In fie-care seară teatru de varietăți cu cele mai excelente artiste din streinătate.

BURSA CEREALELOR

Brăila 10 Octombrie 1893

Felul	Hect.	Libr.	Prețul	Observații
Grâu b.	1350	56 1/2	7 10	Caic
»	1700	58 1/4	7 80	Magazie
»	1450	56 1/4	6 95	»
»	400	57 1/2	7 15	»
»	540	56 9/16	7 15	»
»	520	57 1/4	7 65	»
»	680	57 1/4	7 40	»
»	3500	58	7 60	Caic
»	7000	57	7 40	Slep
Girca	670	58 1/4	7 50	Magazie
Grîu	2700	58	8 15	Caic
Por.bul	5200	59	6 50	Slep
Porumb	3800	58 1/2	6 35	Caic
»	8400	59	6 45	Slep
Naveta	240	50	10 50	»
Orzoică	3200	52 1/2	9 50	Magazie
Orz	4000	45	4	»
»	4400	46	4 15	Slep
»	2250	45	4 15	»
»	2200	45 1/2	4 15	»
»	3500	44	4	Caic
»	2770	45	4 12 1/2	»
»	1350	45 1/4	4	Magazie
Săm. In	1650	9/16 k	14	»
Ovăz	780	9/16 k	10 80	Slep
Orz	7000	50	5 20	Mag. ob.
Ovăz	2500	9/16 k	10 75	Caic
»	1600	9/16 k	10 40	Slep
Porumb	1500	58	6 35	»
Grâu	4900	60	9 20	Magazie
»	3600	60	8 65	»
»	3025	58	8 50	»

CEREALE SOSITE

Pe apă	Pe uscat
Grâu Hect. 237100	Grâu Hect. 475400
Porumb » 143700	Porumb » 62800
Orz » 35000	Orz » 51000
Secară » 16500	Secară » 18150
Ovăz » 21000	Ovăz » 1600

Casa : Ath. M. Thanu

M-me PAULINE

— 28, Strada Acadamiei, 28 — reîntorcîndu-se din Paris anunță onorabila sa clientelă de a bine voi a visita **SALOANELE EI DE MODA** unde va găsi tot-d'a-una cele mai noi și frumoase creațiuni din Paris. Casa va fi transferată de la Sf. Dumitru (26 Octombrie)

76, Calea Victoriei, 76

d'asupra magazinului **Travisani**

Piatra, bolovan pentru pavaș vagonul, încărcat loco, Gara Doflana 20 lei, Adresa V. Jebeleanu gara Doflana, Jud. Prahova.

Zamfir Filotti

AVOCAT-GALAȚI

De la 15 Octombrie 1893 se va muta biurul și locuința in

Strada Domnească, No. 92 bis

Vis-à-vis de Casa Doicuu

Consultații de la 8 la 11 dimineața și de la 3 la 5 după amiază

De inchiriat o odă mobilată in str. Domniței No. 4.

N. XENOPOL

DOCTOR IN DREPT

ADVOCAT

Strada Karageorgevici No. 3.

Apă minerală

purgativă de la Briazu lângă Iași. Această apă din țară cu toată concurența streinilor și-au făcut drumul de la sine fără reclamă multă, deosebindu-se cu mare avantaj de apele similare streine, prin proprietățile ei particulare.

1) Mai plăcută la beut și efect sigur, bând 1—2 pahare in interval de o oră; in cele mai multe cazuri ajunge un pahar.

2) Efect durabil fără a produce a doua zi constipațiuni.

3) Lipsa totală de ori-ce dureri de stomah și intestine.

Consumatorii fanatici pentru apele purgative streine, după ce au încercat odată apa purgativă de la Briazu, au părăsit pe acele streine.

Sperăm că in scurt timp cetățenii români se vor convinge de superioritatea apei purgative de la Briazu asupra acelor streine. Ea se găsește acum la toate farmaciile principale din țară și ast-fel România nu va mai fi tributară streinătății pentru ape purgative similare de care ea posedă cu calități superioare.

Depozit general: Farmacia fraților **Konya Iași**.

Cofetaria A. FIALKOVSKY

Avis important

Se știe foarte bine că aci in București sunt foarte puține locale și putem zice aproape de loc, unde familiile pot intra in tihnă pentru a consuma.

Proprietarul cofetăriei A. Fialkovsky, văzînd această lipsă, va mări considerabil in acest scop localul său de cofetărie pînă la 1 (13) Octombrie, a. c.

De asemenea se aduce la cunoștința onor. public, că va putea găsi pe lingă alte articole de consumațiune, in toate zilele **Sandwich** și **pațele** proaspete, etc. precum și **Champagne cu paharul** și că s'a introdus un serviciu nou și foarte elegant.

Onor. public va avea încă o dată ocaziunea de a se convinge de superioritatea produselor cit și de prețurile exemplare de modeste ale articolelor acestei case, care in decurs de aproape o jumătate secol n'a cruțat nimic pentru deplina mulțumire a numeroaselor sale cliențele.

Casa Fialkovsky se angajează de a efectua comenzi cu prețuri foarte reduse.

Roagă foarte respectos pe onor. sa clientelă și public bucureștean cit și din provincie de a'l onora ea și pînă acum cu prezența domniilor lor.

Victor Risdörfer cofetar furnisorul curții regale

Casa de schimb «MERCURUL ROMAN»
MICHAEL EL. NAHMIAȘ

București, Strada Smârdan, 15
In fața laterală a Băncii Naționale, partea despre Poșta
Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri, acțiuni, lo-
zurii permise Române și streine, scoțiază cupoane și face ori-ce
schimb de monezi.
mprumuturi de bani pe depozite de efecte și lozuri.
Comandele din provincie se efectuează imediat trimițându-se
contra-valoarea în timbre, mărci, scrisori de valoare sau prin man-
date poștale.

Cursul pe ziua de 12 Octombrie 1893

Casă fondată în 1834		Cump.	Vinde
50/o	Renta amortizabilă	85 25	96 25
40/o	„ „ „ „ „ „ „ „ „	80 25	81 25
50/o	mprumutul comunal 1883	89 —	90 —
50/o	„ „ „ „ „ „ „ „ „	90 —	91 —
50/o	Scrisuri funciare rurale	94 75	95 75
50/o	„ „ „ „ „ „ „ „ „	89 25	70 25
50/o	„ „ „ „ „ „ „ „ „	79 —	80 —
60/o	Obligațiuni de Stat (Conv. Rurale)	100 50	101 50
	Florin val. austriacă	00	04
	Mărci germane	1 23	1 25
	Ruble hârtie	2 55	2 05

Numai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de
probă din ziarul nostru financiar, intitulat „**Mercurul Ro-**
mân“ care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor
bonurilor și lozurilor Române și streine și imediat se va trimite
gratis și franco în toată țara.
Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se
plătește înainte, în timbre, mărci sau prin mandat poștal. Domnii
abonați participă gratuit la mai multe premii importante prevăzute
în ziar. Apare de 2 ori pe lună, la 15 ale fie-cărei luni Abona-
mentul poate începe de la ori-ce zi a anului. Tot-d'odată acest ziar
este un sfătuitor sincer și imparțial pentru ori-ce daraveri de fi-
nance și comerț. A se adresa la casa de schimb „**Mercurul**
roman“ București, Strada Smârdan No. 15

CAVALERUL DE MODA



Anunță pe distinsa sa Clientelă, și Onor. Publică că
pentru

SAISONUL DE TOAMNĂ ȘI IARNA
a primit deja un imens

**Assortiment de Haine pentru băr-
bați și copii**

confectionate în atelierul sale din
Viena premiate cu distincțiunile pen-
tru eleganța și finețea mărfurilor.

În permanentă un bogat assorti-
ment de **stofe fine** și veritabile
pentru **comandă**, având un **cou-
peur** de prima ordine.

Prețuri foarte moderate, serviciu de
confianță.

Colțul Str. Selari și Covaci.

P. S. Rugăm a nota Titula din cauza asemănării de titluri, aceasta în
avantajul Onor. noastre Clientele.

La tipo-litografia Dor. P. Cucu

se află de vânzare

tot felul de registre pentru moșii

MERSUL TRENURILOR

Plecări din București

Sosiri în București

ORA	TRENURILE MERG SPRE:	ORA	TRENURILE VIN DE LA:
5.— dim.	Giurgiu.	5.30 dim.	Ploiești, Buzău, Brăila, Galați.
5.35 „	Giurgiu, Constantinopol.	6.25 „	Verciorova, Craiova, Pitești.
6.45 „	Ciulnița, Slobozia, Fetești, Călărași.	7.15 „	Iași, Pașcani, Roman, Buzău, Ploiești.
7.— „	Ploiești, Buzău, Focșani, Adjud, Ba- cău, Roman, Pășcani, Iași, Slănic (Prahova).	8.— „	Iași, Husi, Teocul, Mărășești, Vaslui R.-Sărat, Buzău, Ploiești.
7.30 „	Pitești, Craiova, R.-Vilcea, Corabia, T.-Jiu, Verciorova.	9.10 „	Predeal, Ploiești.
7.45 „	Ploiești, Predeal, Viena, Paris.	10.45 „	Giurgiu.
8.01 „	Giurgiu.	11.20 „	Ciulnița.
8.10 „	Pitești, Tergoviște, C.-Lung, Roșiori, T.-Măgurele.	11.40 „	Paris, Viena (Express-Orient), Vercio- rova, Craiova, Tergoviște, Pitești, Brașov, Predeal, Ploiești, Focșani.
8.50 „	Ploiești, Predeal, Doftana, Brașov, T.-Măgurele.	12.20 seara	Craiova, Pitești, C.-Lung, Tergoviște.
11.45 „	R.-Sărat, Mărășești.	3.50 „	Constantinopol, Giurgiu (Express- Orient).
2.50 seara	Pitești, C.-Lung, Craiova, Tergoviște.	4.55 „	Giurgiu.
3.20 „	Ploiești, Predeal.	5.10 „	Teocul, Mărășești, Galați, Brăila. Ploiești.
4.03 „	Pitești, Craiova, Verciorova, Viena, Paris (Express-Orient).	7.30 „	Giurgiu.
4.10 „	Ciulnița.	7.35 „	Verciorova, T.-Jiu, Corabia, R.-Vél- cea, Pitești.
4.40 „	Ploiești, Predeal, Brașov, Focșani.	8.15 „	T.-Măgurele, Roșiori, C.-Lung, Terg- oviște, Pitești.
4.40 „	Giurgiu.	8.30 „	Călărași, Fetești, Slobozia, Făurei.
5.25 „	Pitești, Tergoviște, Craiova, Vercioro- va, Viena, Paris (Express-Orient).	8.45 „	Brașov, Predeal, Doftana, Ploiești, Slănic (Prahova).
5.50 „	Ploiești, Buzău, Focșani.	9.15 „	Paris, Viena, Predeal, Ploiești.
6.40 „	Ploiești, Buzău, Focșani, Tecuci, Bérlad, Vaslui, Iași, Husi.	9.55 „	Iași, Pașcani, Roman, Piatra-N., Ad- jud, Focșani, Galați, Brăila, Ploiești.
9.00 „	Ploiești, Craiova, Verciorova, Viena, Paris (Express-Orient).	10.55 „	Paris, Viena, Verciorova, Pitești (Train Eclair).
10.05 „	Ploiești, Buzău, Făurei, Brăila, Galați, T.-Ocna, Piatra-N.	11.— „	R.-Sărat, Buzău, Ploiești.
11.05 „	Pitești, Craiova, Verciorova.		
11.25 „	Pitești, Craiova, Verciorova.		

La Tipo-Litografia Dor. P. M. Cucu se află de vânzare tot felul de imprimate pentru moșii.

ABONAMENT DE HAINE

Sub-semnații întorși din voiajul nostru din Franța și Engiltera de unde am adus o bogată colecțiune de:

STOFE FINE

pentru sezon, din cele mai renumite fabrici cu cari suntem în continuu în relațiuni, suntem în plă-
cuta pozițiune de a anunța pe onor, public și onor. noastră clientelă că ne-am hotărât a înființa un a-
bonament de haine, în niște condițiuni foarte avantajoase, și

Platibile în rate trimestriale

pentru acest scop am stabilit deja mai multe combinațiuni, care se pot însă modifica după dorința d-lor
clienți. Dăm aci două exemple:

Abonamentul se face pe doi ani, în care timp ne angajăm a preda:

4 Costume saco din ori-ce stofă fină, căptușită serge.	RATA	3 Costume saco, căptușite serge.	RATA
2 Costume jaquet.		2 Costume jaquet, „	
1 Costum frac.	Trimestrială	1 Costum redingot, „	Trimestrială
1 Palton fin căptușit cu stofă.		1 Costum frac, „	
1 Pardesus căptușit cu serge.	Fr. 144	1 Palton, „	Fr. 155
		1 Demi palton, „	
	Fr. 144	1 Pardesus, „	Fr. 155
		1 Menchieoff sau Hamilton, c. stofă.	
		2 Pantaloni	

La încheierea unui abonament se exige un acompt de 200 Lei cari se scad la urmă. Stăruința de a menține
într'un mod onest și conștiincios buna reputațiune a casei noastre stabilită deja de 28 de ani ne face să sperăm
că vom fi încurajați de onor. public.

FRATII NADLER

București — No. 54, Călea Victoriei, No. 54 (Casa Lahovari) — București
Vis-a-vis de Hotel Otetelesano

BÓLELE STOMAHULUI
DIGESTIUNI GRELE
PRAFURI ȘI PASTILE
PATERSON
cu Bismuth și Magnesia.
Aceste Praful și aceste Pastile anticidice și dige-
stive vindecă boalele stomahului, lipsa de apete, digesti-
unile grele, acrimile, varsăturile, dări afara, colice; ele
regulează și funcțiunile stomahului și a intestinelor.
Adh. DETHAN, farmacist, 23, Rue Baudin, PARIS
și în pr. farmaciilor din Franța și străinătate.
A se cere pe etichete semnătura J. FAYARD
Praful 3 și 5 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.

NOUL BIROU DE PLASARE
Sub direcția D-soarelor P. și M. Göttsche
28, Strada Campineanu, 28
Recomandă Institutul de guvernare, gu-
vernante și bone superi-
oare.
Pensiune pentru guvernante
fără loc.

O sanie de vânzare. A se
adresa strada
Pensionatului 7.

Cu o ocupațiune de 2--3
ore pe zi
Ori-cine și poate
crea un venit respectabil.
(2--300 de fr. per luna.)
A se adresa indicând ocupa-
țiunea actuală sub „Ori-cine”
an die Administr. des „Buka-
rester Tagblatt“ în Bukarest.

THÉ
DE LA
Compagnie Coloniale
CALITATE UNICA
CEAIUL C-și Coloniale este compus numai și numai din soiuri de CEAIURI NEGRE
cari dau băutura cea mai plăcută gustului și cea mai folositore
din punctul de vedere al igieniei.
Credincioasă principiului pe care l-a aplicat în fabricarea. Chocolatelor sale, dând precădere
calității înaintea prețului, Compania COLONIALĂ nu presimece de cât Ceiuri
de o superioritate excepțională.
Cutia de 300 grame: 6 franci
Cutia de 150 grame: 3 franci
Deposit general la Paris, Avenue de l'OPÉRA, 19
LA PRINCIPALII COMERSANTI

NOTA. — Consumatorii trebuie, pentru a nu fi înșelați, să ceară pe fie-care cutie timbrul de
garanție al Unirei Fabricanților, Societate recunoscută de utilitate publ. de către Statul Francez.

Singura fabrică română
DE
JALOSELE ȘI RULOORI TESUTE
Jalosele de lemn, mon-
tate pe panglică țesută. Cea
din urmă invențiune proprie,
și garantată. Unicui sistem
solid.
RULOORI DE LEMN
țesute și
TRANSPERANTE AMERICANE
Comandele din provincie se
vor adresa prin poșta. Prețuri
moderate, concurând ori-ce
altă fabrică. Se primește ori-ce
fel de reparațiune și se e-
fectuiază de urgență.
V. FLĂNĂTESCU.
Călea Moșilor 76, București
Hotel Londra

INJECTION BROU
Higienică, infailibilă și Preservativă. — Singura care
vindecă, fără a se arătoga ceva; scurgerea vechi sau noi. 30 ani de
succes. — Se vinde în principalele farmacii din Univers. — La Paris
la D. I. Ferré, farmacist, 102 rue Richelieu succesorul lui
BROU.
Haine gata pentru bărbați
DIN
STOFE VERITABILE
SE GASEȘTE NUMAI ÎN ATELIERUL
R. I. LOCUSTEANU
49—STRADA OCCIDENTULUI—49
UNDE SE PRIMEȘTE ȘI COMANDE
Prețuri eftine—Fără nici un concurent

SUCCES NE MAI POMETIT
NU SEMANAȚI
fără a întrebuința
germinatorul Do-
torului Quarante
Descaillon, cel
mai bun ingre-
dient recunoscut
pretutindenea
pentru păzirea ce-
realelor în contra
tuturor boalelor și
pentru dezvoltă-
rea și înmulțirea
spicurilor.
CEREȚI BROȘURA EXPLICATIVĂ LA AGENȚIA HAVAS,
BUCUREȘTI

Ruston, Proctor & Co. L.td. Lincoln
RECOMANDA
Pentru scopuri industriale, Mori, etc.
MAȘINELE LOR DE ORI-CE MARIMI
MASINE cu abur „Undertype”,
MASINE Compound,
MASINE stabile,
CAZANE de diferite sisteme
Pentru ori-ce forță dorită
ECONOMIE DE COMBUSTIBIL
ECONOMIE DE ABUR
FUNCTIONARE SIGURĂ ȘI GARANTĂ
SOLIDITATE PERFECTĂ
La cerere Cazanele se vor furnisa prevăzute ast-fel ca
să se poată întrebuința ca combustibil și pac, stuf sau ră-
mășițe de combustibil.
Informațiuni, detațiuni și prețuri prin A-
GENTUL NOȘTRU GENERAL PENTRU ROMANIA.
W. STAADECKER
București-Brăila-Craiova

OBSERVAȚII
Depozitul este numai în
CALEA VICTORIEI No. 44
lângă cofetăria Capșa
(subt Clubul Liberal-Național)

B. D. ZISMAN
DEPOSITAR GENERAL DE LA
COMPANIA AMERICANA
CEL D'INTEIU ȘI CEL MAI MARE MAGASIN DIN ȚARA DE MAȘINE DE CUSUT
PATENT-SINGER PERFECTIONAT
Premiate la toate expozițiunile cu Primele Medalii și Diplome de onoare.—Reputațiune universală ca neîntrecute
în soliditate, lucrare și eleganță.
Peste 5 milioane sunt în întrebuințare
CEL MAI MARE DEPOZIT
al
Renumitelor VELOCIPEDE de siguranță „SPORT”
care sunt cele mai bune velocipede din lume
Construcțiune neîntrecută! Mers ușor! Cea mai mare
soliditate! Eleganță completă!
Cereți catalogul ilustrat care se trimite gratis și franco
DEPOZITARUL GENERAL
B. D. ZISMAN
Călea Victoriei No. 44, București, căruia trebuie să se adreseze ori-ce corespondențe și valori.
(Lângă cofetăria Capșa, subt Clubul Liberal-Național)